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A munka apostola.
Székesfehérvár lángszellemű püspöke 

beköszöntő körlevelében munkára hívta 
fel papjait és híveit, s magát a munka 
apostola gyanánt mutatta be.

Dolgozni jöttem, úgymond, dolgozni 
akarok. Becsülök és tisztelek minden 
munkát, azt is, melyet a kérges kezű 
napszámos végez, azt is, mely a gondo­
latokat és eszméket termelő tudós és 
művész szellemi műhelyében folyik. Ha 
ásóval és kapával tudnék dolgozni, azt 
sem restelleném a testvériség öntudatá­
ban. De mivel szellemi és erkölcsi mun­
kára van küldetésem, beállítom erőmet a 
szellemi - s erkölcsi élet sodrába, tanítani 
akarok, lel világosítani, megújítani, meg­
mutatni Krisztust, hogy a lelkek a hit 
fényében lássanak, tisztuljanak, szépülje 
nek és melegedjenek

A keresztény szellemet be akarja 
vinni az élet minden viszonyába. Az 
egyén, a család, társadalom és állam a 
krisztusi eszmék világossága nélkül ijesztő 
sötétségbe merül, a polgárosodás irányt 
téveszt, az erkölcs meghanyatlik és le­
süllyed, az emberiség élete törést szenved 
a fektelen szenvedélyek szirtjein, a Hala­
dás hajója megfeneklik a tudatlanság és 
romlottság zátonyain.

A „NYiTRAMEGYE! SZEMLE" TÁRCÁJA. 
Fala.

Irta : Pécsi Jenő.
Az öreg Nikolai lassú bivalyaival szántotta 

a ..szint - László pénzével“ vetített, földjét; gon­
dolatokba merülve fogta a faeke szarvát. Hogy 
ros'/, tkaratból-e vagy jóhiszeműleg, de megtörtént, 
hngr három barázdával is túlszántott a kimért 
határon : legalább paraszt jussiban mélyen sértve, 
így állította ezt a szomszéd szántó birtokosa, az 
ugyancsak öreg Petridu és nem is hagyta abba a 
dolgot, hanem panaszt emelt Nikoltij ellen.

Az igazság azonban nem mindig annak ked­
vez. a ki keresi; Petridu is bármennyire kortes- 
I.illett igaza mellett, a törvény Nikoláj pártjára 
állott. Petridu természetesen nem hagyt» szó nél­
kül távozni az alpeiest; igaz ugyan csak annyit 
mondott neki „eine ininte“ (tartsd eszedben). !>» 

1 ki ismeri az olnlif. méltányolni is tudja e két 
-zó veszedelmes jelentőseget, f.vvszóval a három 
barázda annvira elválasztotta a kd öreget egy­
másul, hogy bár ügyeltek egymásra, de óvatos- 
-ágból a másikkal való találkozást egyik sem 
kívánta; szerencsére nem egy tahiban laktak.

Fel akarja karolni a gondjaira bizott 
nyájnak minden érdekét Nem csak a 
lelki élet kenyerét akarja neki megszegni, 
hanem felajánlja segítségét az anyagi 
életgondok megkönnyítésére is. Az örök 
élet első rangú, mindenek felett álló 
érdekei mellett, a föld göröngyein döcögő 
ideiglenes élet jólétét is apostoli munka­
körébe vonja. Szive lelkesedik az igaz­
ságért és őrül a megelégedésnek, lelke 
vágyik a szabadság után, de már itt e 
földön látni akarja a testvériséget. Szemét 
az égi régiók felé irányítja, betelik a 
mennyei boldogság gyönyöreivel, de él­
vezet neki a verejték is, melyet ó maga 
hadat, és mely a dolgozók, az élet ke 
resztjét hűségesen hordozók arcáról le­
csurog. Ezt is szereti lelkének egész 
hevével, és mert szereti, meg akarja 
szentelni az Isten kegyelmével, hogy ha 
már verejtékezni kell, ne nyomja e! a 
verejték az embert, mint iszapos sár a 
növényt, hanem emelje lel, mint harmat 
a virágot.

Nagyszerű programul, íenseges táv­
latai egy apostoli lélek magas röptű 
szárnyalásának, széleskörű munkatervek 
mezején!

Sehol sem szükségesebb a munka 
apostolságát hirdetni, mint nálunk és 
talán soha sem volt ez időszerűbb, mint

A rcímeteu: fenyves mögül most. kübli első 
sugarait az ébresztő nap is látszólag sietnek is 
maguk erre a tájra, mert míg a ragyogó hajnal 
csak néha-néha szent-dános bogárhoz hasonlóm 
csillant meg az erdő sűrűjében, most egyszerre 
káprázó fényben úszik a táj, mely siet lágy szellő 
segítségével levetni szemérmes ködleplét es fel­
tárva szűzi bájait, fogadja a vórva-vórt sugarak 
meleg ölelését.

Hatalmas hegyektől körülvéve, n élyen a 
tövükben valóságos természeti csodaképen óriási 
sziklataraj emelkedik es rajta, ki tudja mióta, 
romladnz a Géczy-vár; éppen arra száll egy 
elkésett bagoly éjjeli útjáról. Az egykori kapu 
irányában kecskenyáj legelész, odébb lejebb egy 
másik: lent a völgyben forrás fakad; mellette 
tilinkózva fekszik egy fiú, előtte egy leány áll 
vesszővvei kezében. A fiú legényéveit éli; a leány 
ifjabb testvére lehetne, fekete haja oly széppé 
teszi kissé barnás arczát. melynek sűrű szem­
öldökei alól fényes, ki k szemei igézőén ragyog­
nak ; vizelete oláh, piros hímzésű rojtos köténye 
hófehér. A legény nyilván szabad ég alatt nevel­
kedett, izmos termete meglátszik fekteben is; 
szőke hajfürtjei szeles kalapja alól tarkójáig 
érnek.

Milláiv, — Így hívták a legényt — most

éppen napjainkban. A magyar papság a 
múltban keveset dolgozott és még mindig 
nem dolgozik eleget a jelenben, mert 
még mindig nem dolgoznak elegen. Az 
egyház termőföldjein a szántó-vető mun­
kások sorait látjuk, de ezekben a sorok­
ban még mindig sok a hézag. Es éppen 
azok vonultak vissza a munka mezejétől, 
a kiket a sors kedvezése az anyagi gon­
doktól mentesített és a kiknél a munkás­
ság nem csak az élethivatás, hanem a 
példaadás szempontjából is szent köte­
lesség lenne.

Unikum az a gyakorlat, mely nálunk 
évtizedeknek szomorú tétlensége alatt ki­
fejlődött és tisztelet a kivételeknek — 
meg un is eléggé dívik. Az egyházi fér­
fiak elfoglalják hivatalukat, a mi néha jó­
kora zaj, lárma, reklám és a magnum áldo­
más összes körülményeinek kíséretében 
történik, azután b-burkolódznak a hivata­
los állás köpönyegébe és olympusi nyu­
galommal várják a munkát. Nem keresik, 
hanem várják. A püspök várja az aktá­
kat az esperesi kerületekből, a plébános 
a híveket.

Megjönnek az esperesek jelentései, 
beérkeznek a plébánosok levelei, melyek­
ben keseregve mondják el, hogy rossz 
karban van az Iskola, düledezik a temp­
lom, omlik a plébániaiak, s megkockáz-

elhallgatott, maga mellé telte tilinkóját es így 
szólott :

— Fata, tetszett, neked dalom?
— Nagyon : minden reggel, a mikor a for­

róshoz jövök, ezzel fogadsz, úgy megszoktam és 
úgy szeretem, hogy ha egyszer nem volnál itt és 
nem fütyülnél, szomorú volnék egesz nap.

— Ks ha egyszer igazán elmennék erről a 
vidékről, de örökre, kecskéimmel együtt?

— Ah. akkor meghalnék! — mondta Fata 
és kezével eltakarta arczát, azután megfordult és 
a vár felé nézett.

A legény felkelt, a leány nyaka köré fonta 
karját es lehajtva fejét, szótlanul szemébe nézett.

— Mihály, úgy-e nem mész el, vagy itt 
hagynál engem egyedül ?

— Hogy is gondolhatsz ilyet. Fata ; hiszen 
csak meg akartalak ijeszteni. Itt e vár alatt nőt­
tem fel veled együtt ; emlékszel, ott ama torony 
alatt találkoztunk először, akkor olyan mérgesen 
néztél reám, hogy én is idehoztam kecskéimet 
legelőre, hanem egyszer sikoltást hallottam a vár 
felől, odafutottam: beestél a faluk közé s nem 
tudtál kijönni, én gyökérből kötelet lontani . . .

— ... és megmentetted életemet !
— Hadd azt, elég soká büszke voltam ró, 

ma említésre méltónak is alig tál ólom. bitig az
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tatnak egy •f\g} alázatos kt■rest egy kis
se.-.'•Ive rt, mert hát a hívek szegények, a
vi! Ed ' I >atr< mis pedig nem -en akar tu-
domtíst venni olyan bajokról, melyeket
CSíik nagyolvb a nyagi áldozat ik árán lehet
mc*gorv nsolrli. A levél *e vák megy és
táldn st- 'élv is, s azz: v italos érint
kezés k és a pletlinos között
10— lf. * mt-gszünt •

A mi 1 ezután törte-nik, az nem
' t li éh dny sablo nos jelentés,

1H 1 esz US 1 ormu Iá r é k s / .
eo' togatds a hé -málás alka!-»
md 1 mi kor az ünnepi 1 rny csilláma

nis 1. tba burkol a a z
, durva 1 lih:;: t és íj gyatkt»zásait elv.íl-

zntut, n int a r i /-por t a üiinpdK világa
a s z a r

Es min V a |)i SpOK :s papjai kö-
züt c kialakui l x is ■ ■* p n e k szokás
vei >n természetes, i10gy a lelki-

ztorok hi veik . és érc ekeivel épp-
ami V!t l órát li ek mint Ő veiük a püspö-

x. El vegz ik a mellőziietet en hivatalos
mii lkat, s « zzel lezárj ík az '

Hát ez nem após toli munkálkodás.
ez sivár biirökr at izmit s, rne ívnek nincs
érzt z é rt nagy céljai és feladatai
iránt, mert nincs leike, nincs szelleme,

. t tt< kre val s ;ge. Ez a kénye­
lemszeretet és a tunyaság iszapos medre, 
nem az apostoli erő és buzgóság királyi 
országútja.

A kit krisztusi ideálok vezérelnek, 
keresztény szellem lelkesít, az fáradhatat­
lanul kutatja az életbajok okait, látja a 
hibákat, érzi a nyomort, célokat tűz maga 
e. •, terveket dolgoz ki. keresi az utakat 
az emberek szivéhez, hogy közölhesse 
velük az igazság gondolatait, az erkölcsi 
nem« érzéseit. A jókat maga köré 
,v ti es buzdítja, a rosszakat legyőzi az 

igazság erejével és a jó példa ellenállha­
tatlan hatalmával. Bemegy a modern élet

1í z ,, ívni haragudtál már ram es azóta egvütt 
\anyunk mindig. Az a torom mindig alacsonyabb 
lett. mi mindig magasabbak: én most már legény 
vagyok, te pedig oly szép; nem láttam még az 
erdei tündért, de azt hiszem, hogy az sem lehet 
szebb Háládnál.

- Azt ne mond, Mihály, a tündérről hal I 
ott am. nagyon szép.

Mindketten elhallgattak es lassan megindul- | 
tak a var fele, a hol kecskéik legeltek vígan 
ugrándozva a sziklás hegyoldalon.

— Tata, nézz körül, a hegyek, a virágos 
rét, a suhogó erdő. e romok itt a nap fenyőben, 
milyen szép minden ; a p.n suta fel-záli és kö zönti ! 
a hajnalt, minden oly vidám, csak en vagvok bús

- • ' Kin ndhatatlnn vágy epeszt és ha 
rögtön be nem vallom neked, hogv szeretlek, nél 
killed élni nem tudok a jövőben sem, megőrülök.

A leány e szavak hallatára összerezzent; ö 
is ugyanazt erezte már régóta -- bar semmit sem 
titkoltak el egymástól, erről egyikük sem mert ' 
szólni. Mihály megfogta L'aia kezet, a nemébe 
akart nézni, de annak tekinteti a midőn tevvlv- ‘ 
gett: azonban nem sokáig bu ta ig\ ;

- Én is szeretlek . . ezzel Mihálynak i 
nyakába borult e< kf-nyeivel .ztutta annak széle« ! 
mellét.

I kot nagy műhelyébe, a gazdasági es po­
litikai eszmék és törekvések mozgalmas 
szinterére, a hol az emberek ezrei lázas 
izgatottsággal feszege, k a társadalmi és 
állami boldogulás k leseit, s zűrzavaros 
agvgval a földi jólét roblémájának meg- 

dolgo nak, A - tény életigaz­
ik r • zyogó vilá '-'.ig 1 előtt itt nyílik 

meg a legnagyszerűbb, legáldásosabb sze­
repkör.

Szóval, a ki • istoli lélek, az fel­
karolja az egész életet, minden téren el­
hinti ereje- és tehet-' g<-hez képest a krisz­
tusi szellemvilág kincseit, mert nincs az 
elütnek egvetlen « v ága sem, mely a 
ken zt ny igazságé!: éltető verőfénye nél­
lé i virulhatna.

Nagy örömet erez nekünk, hogy 
Prohászka Ottoktírb n egy Ilyen lélek 
munkássága fog kh .ntakozni szemünk 
előtt a püspöki méltóság fénykörében, 
mert az ő tettei, nagv alkotásai egyfelől 
iránytűje lesznek a mi munkánknak is, 
másrészről követem! mintaképünk.

A kormány keze Nyiíramegyeben,
A nemzeti ellenáll ó erőteljes mozgalmának 

sújtó köve.kv-menyei Ny aramegyét i< elérték.
A belügyi ügyvivő megvonta a vármegyétől 

az állatni dotációt, melyből a tisztviselői kar és 
a megyei alkalmazottak tizeiéséuek nagy része 
fedeztetett. A jogtalan rendelkezés senkit, sem 
lepett meg, mert a megye közönsége még rosz- 
szabbra is el volt készülve, a mi hogy be nem 
következett, valószínűleg a bitorló kormány inga­
dozásának köszönhető. Forró már a levegő az 
abszolutizmus csatlósainak feje körül s lábuk 
alatt inog a talaj.

Ez az oka annak, hogy a kormány egy idő 
óta erősebb eszközökhöz nem mer múlni a vár­
megyékkel szemben. íéstmegve alispánját a mai 
napig sem függesztette fel. pedig az ugvanr-ak 
jó adag borsot tört a belügyi ügyvivő és kreatú­
ráinak az orra alá, újabb megyefőnököket hetek
óta nem nevezett ki, "gész vonalon a lassú hát­
rálás politikáját űzi, de hogy ezt valamikép lep­
lezze. kicsinyes rak vásókkal bosszantja a vár­
megyéket es jóleső kárörömmel nézi a rájuk

— így hat euyem vagy: es megcsókolta.

* *

szuinszi d Nikoláj lia szereti leányát, szörnyei 
-1 u : ég a mikor Mihály egy azé]

tápon beállított es tm-kérte Fata kezet, majd 
nem megnalt dühében, a legénynek kiadta ■ tját 

>tte, ha fel nem hagy I« .. 
gyűlöletesebb ellensego fiával, ki fogja tagadni.

1 ■ ; 1 - Mihály ritkább in i - á oz
t k de a mikor együtt voltak, biztatták egymás 
v- bíztak a jövoiii'i). majd csak megbekill az őre; 
l'etriilu.

Mar jó egy hónapja bekergették a nyájat i 
hegyekről, az ebő ho is leesett. Fata otthon vul 

■ • • : I hel. e telei .■ ...
" «rtás kom!. X másik 1 iluh.it

' >ua^ ak > ga elég. hiszen télen sokai 
kereshet a parasztomon' fafuvarozás-al. az öref
Nikolájnak pedig iv yain kívül lovai is vannak 
Flős tel Valit abban az esztendőben, különösen 
v;t a vidékét szeret, :t tél. ho van mindig elég. 
pedig johl:.::,, szeretnék. In nem volna, mert ha 
>"k a hó a farkas közelebb húzódik a falvakhoz 
c- -ajnos. az eddigi . vek 1apa<ztaiatni elég okot 
adnak a leielemre.

eresztett fúriákuak, a már kinevezett mo..Vy. 
főnököknek dühöngését.

Merő zaklatás az állami hozzájárulás meg­
vonása, mel-et a kormány nem tud mással i,l(i0. 
kölni, nitir. azzal, hogy tűivel a megcstikkent 
álla ; i jövedelmek terhére a kormány nem vá|. 
laihat felelős-eget a dotáció folyósításáért,, ennél- 
fogva bv. önkéntes adókat be nem szolgáltató v ir- 
megyékkel szemben kénytelen az állami javadat, 
mazást és ebből folvólag az illetmények kint ila- ,[ 
megszüntetni.

Egyet sem vetve arra a képmutató hamj-. 
agr.t, mely ebben az indokolásban 'ik

leszögezzük azl a tényt, hogy Nyitramegve a* * 
önként, fizetett adókat mind beszolgáltatta, rn ■ rt 
ettől a közigazgatási közegeket október Oi;.j„ 
törvényhatósági határozat nem tiltotta el - :IZ 
októberi közgyűlési határozat is csak az adók 
elfogadását tiltotta meg, visszahatólag azonban 
nem intézkedett az c ddig fizetett adók bv-/" - d- 
latá-áf illetőleg. Nyitramegyeből ennélfogv a 
kormány annyi adót. kapott, a mennyit esik E tizet- 
lek a jókedvű adakozók. Ilit mégis nagy az dó- 
hátrálok, az a behajtás elmaradásának és annak 
tulajdonítandó, hogy több nagy- es középbirtokos, 
dió- -rolükre legyen mondva, az adóját be nem 
fizette.

Okot leliát ed lig Nyitramegve ugyancsak 
nem szolgáltatott megtorló intézkedésekre, s ha 

:: egtorlással él a kormány, nyilvánvaló 
hogv kicsinyes bosszú vezérli, s mérget vehe­
tünk rá, hogy ebben a bosszúműben része van 
annak a haladó-párti gárdának, mely a szélzül­
lött megyei szabadelvűpárt toprongyos palástja 
alatt rejtőzködve, minden alkalmat megragad és 
minden eszközt felhasznál a nemzeti ellenállás 
megtörésére.

De két vége van a botnak A jogtalan ren­
delkezésért. a vármegye visszasuhint a kormány 
fejére. A közigazgatási bíróság már illetékesnek 
mondotta ki magát a tisztviselők illetményeire 
vonatkozó igények érvényesítésének kérdésében s 
ebből kifolyólag dönteni lesz kénytelen azon kér­
dés felett is, vájjon az állami dotáció megvonása 
törvényes voit-e V S ha egyszer bíróikig kimon- 
datik a kormány intézkedésének törvénytelensége, 
ettől olyan sebet kap a belügyi ügyvivő, melyet 
sem ő. sem az egész haladópárt nem 'esz képes 
kiheverni.

Á nyiírai kath. íelsöob leányiskola ünnepe.
február H-ka kettős ünnepe a nyitrai felsőbb 

leányiskolának. A hold. Szűznek általános, jelen-

Mill ily korán felkelt, már a mennyire para-zt- 
embvr teleit kelni szokott; felszerazámozta lovait, 
. zutáii lelülve az egyikre, nekivágott az erdőnek, 
ott már készen várta a megrakott szán ; befogott 
és erősen fogva a gyeplőt, lassan ereszkedett alá 

keskeny erdei úton. A mikor a rendes útra ért, 
bdúlt a szánva és most már a lovak tudtak, 
merre vau a szent-Lászlói fatelep.

Mihály gondolatai a múltban időzlek, eszébe 
jut ott ama ragyogó hajnal a Géczy-vár alatt, a 
mikor lata a szerelem örömköuyei között ráborult.

-Most is hajnalodik ; mennyivel megváltozott 
ez. a táj, a szán talpai alatt csikorog a hó. a 
ielkt-lö nap sugarai minden egyes hókristáiyhaii 
külön törnek meg : a meseországba képzeli magát, 
a ki először lát fenyvest télen.

A legény útja a falun visz keresztül, mely­
ben fata lakik: már nincs messze tőle. szive 
eiósuhben ver. mert tudja, hogy kedvese őt várni 
fogja a kapuban.

Egy szerre figyelni kezd, lovai is hegyezik 
füleiket és nyugtalanul prüszkölnek; farkas- 

lm Ilik. A szán tovább cs ti -zik. de Mihály 
készenlétbe helyezi fejszéjét. Elkeseredett kiáltás 
Úti meg tűiét ; a lovak köze legyint ostorával, 
szakadásra ösztönzi. Iíé„ tiletes kép tárul eleje: 
vgy öreg ember ke, lárkas-al viaskodik, már-
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ró-egében oly fön<éges ünnepe ez egyrészt, más­
részben pedig az integet „Margit önképzőkörének“ 
évfordulója vagy — amint az ünnepélyen emle­
gették — születése napja. Évről-évre kegyelettel 
giik meg tehát e napot, s a mi szépet enek-zene 

a szavaló művészet csak felmutathat, díszes 
...korba kötve ékesen kerül e napon a hallgató 

nlé. Nem művirágok ám e csokor foglalatja! Ide, 
friss biz az mindegyik. Színük: az ártatlanság 
ln«fehérsége, a* előadás hevében kigyulladt arcok 
hajnalpírja: karinat gyöngyik: a meghatottság 
vzgó hangja és a hallgatók örömkönve.

Zajtalanul, a tanári kar s néhány hölgy- 
vendég — részben volt tanítványok — jelenlété- 
l.rn folyt le ezen, immár tizenegyedik emlékün­
nep az idén is a kör magyaros szellemének meg­
felelő. változatos programmal.

Az -első szám a tudd. Szűznek volt szánva. 
„Téged 'dicsér az ég“ című éneket barmónium 
kiséret mellett előadta Bombay Ilona IV. o. t. 
megható, keresetlen, tiszta hanggal:; 'majd az al- 
elnök megnyitó beszéde következett, melyet Lány 
Unna készített és mondott el, megfelelő hévvel 
és buzdítással. Petőfinek „Árva leány" c. valóban 
szép -költeményét szépen is szavalta Poliuszky 
Anna V. o. t. A „Beteg leány“ c. négyszólamú 
eneket kifogástalan pontossággal és tisztasággal 
adta elő az énekkar. A magyar nő hivatását Ga- 
rai és Vörösmarty hasonlótárgyú költeménye alap­
ján Etettek Adrién VI. o. t. fejtegette meglepő 
érettséggel és gyakorlottságra valló szónoklattal. 
Majd Petőfinek „Fürdik a holdvilág“ c. népdalát 
hallottuk erőteljes, csengő hangon énekelni See- 
ber Valéria IV. o. tanulótól, magyaros érzéssel 
könnyedén e'őadva, Fellner Mária jT. o. t. ügyes 
zongorakiséretével. „Csak magyarok legyünk“ 
Dalaiadytól szavalta Modrányi Mária IX'. o. t. 
hévvel, értelmesen. Ezután még két karénekben 
volt részünk: „Mindent hazám te érted“ Schu­
berttól, és „Magyar leányok dala" Bognártól a 
szokott precizitással előadva.

Fiatalos hév, feleség sugárzott a programul 
nyomán körülöttünk. Az e'uöklő igazgató úr is 
olyan öregedő kertészhez hasonlította magát záró 
beszédében, a kinek növényei mindig fiatalabbak 
lesznek. Szeretettel ápolt kertjével meg is lehet 
az igazgató tír elégedve, mert a ráfordított buz- 
gós.ig, odaadó szeretet a mennyivel fogyasztották 
életenergiáját, annyival erőteljesebben, megifjodva 
virul kertjéoen a „Margit önképzőkör“ fája, a 
mely immár tizenegyedik ágát bontogatja lombos 
koronáján. E.

az eaztergom föegyházmegyei hatóaág 
szive* figyelmébe.

Sajnos, de való, hogy az egész tót vidék 
papjai — kévés kivétellel — az. úgynevezett „ifjú 
tótok“ táborába tartoznak s hogy ezek a papok 
cseh — tót egység hívei lévén — készi• ik elő 
lassankint a talajt a tót tiephen i< a magyartól 
való elválásra. Vedig kár a jó szomszédok közé 
a visszavonás üszkét dobni. Mert, ha alibin bi­
zakodnak, hogy a közti jövő nagy katasztrófái a 
népeket fajuk szerint egye-itik, ha bizakodnak is 
abban, hogy a poliglott Ausztria napjai megszám- 
lalvAk s Habsburgok trónjának romjain uj poli­
tikai határokat szab majd a népek evolúciója, — 
ha erősen bíznak is az egy séges szláv birodalom 
megteremtéséhez, — ezt a katasztrófát egy „ifjú 
tét“ sem képes siettetni — s azért kár azon ál- 
álmok kedvéért a tót. népben, melyet magyaréval 
közös limit — közös ériek összeköt — gyűlöle­
tet szítani.

Evvel a gyűlölet szítással nemcsak nem okos, 
de nem is keresztéuy-emberbaráti munkát végez­
nek a béke s a szeretet nagy Mesterének epi- 
gonjai. Hogy mennyire keresztezi a tervüket Ma­
gyarország önálló kidemborítása. bizonyítják lap­
jaik s az utóbbi időben gyakrabban népgynléseik. 
— a melyeken szónokaik Húrban szerepében — 
egész erejükkel gáncsot vetnek a törekvés elébe 
s bátorítják Ausztriát, csak rajta! í'sXön a ma­
gyarokra, itt vaunak ők, hű szövetségesei. — 
Szivök rejtekében visszakivánják Bach erőszakos 
korát, mely csak a magyart szorította, — s a 
mely bizonoyára kulánsabb volna nemzetiségi as­
pirációik iránt, mint a koalíció, a mely lói fáz­
nak, mert bizonyos, ha ez uralomra jut, nem fogja 
feledni az „ifjú tótok“ hazatíatlan, Efialles-sze- 
replését, s retorsióval. a melyre alaposan rászol­
gáltak, ellenük fog élni.

A pyülölség hintése nem papnak való munka. 
Pedig Esztergom egyházmegyénk — ha önhibáján kí­
vül is — szolgáltatja e nemtelen munkához az anya­
got. — S nincs a bajnak orvosszere? X'an, de én 
attól félek, hogy az egye,dűli kemény orvosszertől 
az illetékes körök megijednek. Tessék már a sze 
minariumban rávenni a magyar növendékeket, 
hogy tanuljanak tótul; annyit elsajátíthat mind­
egyikük magán úton négy év alatt, hogy tót vi­
déken alkalmazható lehessen ; csakis ily módon 
volna elérhető, hogy az „ifjú tót“ papok helyét 
magyarérzelmű papok elfoglalhatnák s a lelketlen 
faj-gyülöletszításnak vége szakadna.

I-merek sok n így érzel mű s tót nép közt 
működd papot, a kik csak ügy szeretik a jó tót 
népet, iiiinthi vérükből való vér volna, akik te- 
lülemelkednek a kicsinyes s paphoz nem illő nyelv- 
kúlönh-egi szempontokon, annak komoly bajaival 
foglalkoznak ; anélkül, hogy nyelvüket bántanák ; 
egyedül csak a magyarral való ősszetartózandóság 
érzetét ápolják bennük. A haza polgárai közötti 
békés együttélés országos érdek, melynek istápolása 
első sorban az egyházmegyei Főhatóság köteles­
sége; ríjia kell tehát lennie, hogy ne legyen kény­
telen oly papokat küldeni a tót nép közé, a kik 
hivatalos működésükön kivill csak egy célt is­
mernek ezen békés együttélés megbontását. A 
szeminárium arra való. hogy az egyházmegye szá­
mára alkalmas papokat neveljen, de nyelvismeret 
nélkül nincs sikeres működés a legkitűnőbb the- 
ologiai képzettség mellett sem, súlyt kell tehát 
fektetni első sorban az egyházmegyében (livó nyel­
vek elsajátítására. Lehetséges, hogy a sovinista 
sajtó elnevezi a szemináriumot „pánszláv fészek­
nek“. Ha teszi, — indokolatlanul teszi.

Be kérdem, nevezhetik most nagyobb joggal ? 
Honnan kerültek ki a mostani „ifjú tót papok.“ 
Úgy e a szemináriumból; ezeknek bizonyosan más 
politikai hitvallásuk lett volna, ha magyar vidékre 
kerülnek: — ha a főegyházmegyei Hatóság al­
kalmas erők hiányában (nyelvismeret) nem kény­
telen őket pánszláv eszmékkel megmételyezett 
vidékre küldeni, a hol nevelkedtek s ezen esz­
mékkel már a szemináriumba léptek, — s ezen 
eszmék az alkalmas talajon életcéljukká fejlődtek.

A hazafias irányú nevelés szükségességének 
hangoztatása — sértő frázis a szemináriumi elöl­
járókkal szemben. A szemináriumi nevelés min­
denkor hazafias s magyar szellemű volt; de tartós 
benyomást, erős hazafias meggyőződést nem volt 
képes a tót növendék szivében plántálni mert a 
vakációban a tót apostolok gondoskodtak róla, 
hogy a tót jövő reményeinek szivéből az „idegen“ 
érzelmeket kiirtsák. — S ha fel is lobbant ily 
növendék szivében a hazafiság lángja, azt legtöbb 
esetben a tőt apostol egy ironikus vicce egyha­
mar kioltotta. Egy pap.

Újdonságok.
Személyi hírek. Takács János szegedi 

m. kir. pénz. segédtitkár a helybeli penzügyigaz- 
gatósaghoz titkárrá kineveztetvén s mint értesü­
lünk a fogyasztási adóügyosztály vezetésével lesz 
megbízva Kubinszky Károly fegyelmi eljárás alatt 
áiló pénz. titkár helyett.

már nem bír velük, kezében ugyan fejsze vau, 
de ereje kifogyott. Mihály nem késik, leugrik a 
szánról és segítségére rohan ; a lovak maguktól 
álltak meg. Mikor a vadak új ellenfelüket észre­
veszik, egy pillanatra meghökkennek, azután az 
egyik tajtékzó fogait csattogtatva nekirohan; a 
legény ütésre emeli fejszéjét és egy pillanat alatt 
a legnagyobb erővel levág a farkas fejére: jól 
talált, a farkas végigterült a havon.

— Nagy Kg! Öreg Petridu, te vagy ! ? Az 
öreg már alig védekezett; a másik farkas egy 
ugrással hátán termett, hogy ledöntse áldozatát, 
de e pillanatot felhasználta Mihály, a vadat hátul­
ról torkon ragadta erős kezével, ez azonban 
összeszedve utolsó erejét, fejét hátrafordította és 
vad dühhel beleharapott a fojtogató karba ; Mihály 
ieljajdulva eresztette el s a farkas kereket oldott.

— Neked köszönöm, hogy még életben vagyok, 
hálás leszek érte, most ültess fel szánodra és vigyél 
1 iza, magam nem bírok menni, nagyon belefárad­
tam, majd útközben elmondom, hogyan történt.

— Ba öreg Petridu, te vérzel!?
— Nem haj, majd otthon kimossa Fata 

ebemet, siessünk haza.
Mihály felsegítette az. öreget szánjára, azután 

■'lindullak, az ottmaradt farkast is magukkal vit­
tek. Az öreg nem beszelt semmit, vsak itt-ott 
nyöszörgőit, nagyon égethették sebei. X legény 

akarta

elmondja, hogyan történt; tehát ha még sem beszél, 
van rá oka ; meg azután ha más lett volna, de 
éppen ö, ki öt egyszer házából kiutasította.

Beértek a faluba. Fata csakugyan kint állott 
a kapuban és szörnyen csodálkozott, hogy apját 
kedvese szánján látja.

— Adjon Isten jó reggelt, Fata : jöjj, segíts 
apádnak, megtámadták a farkasok.

A leány szaladva jött.
— Istenem! Apám! Hiszen vérzik! Jaj, 

jaj Istenem, mi történt ?
— Menjünk be hamar, ott elmondom.
— Leányom, van meleg vized ? — szolalt 

meg az öreg.
— X'an, apám. Jaj Istenem, Istenem ! — Az 

öreg leányával a ház felé indult. Mihály most 
kezébe vette a gyeplőt és a távozók után kiált :

— Istennek ajánlom, öreg! Eu megyek tovább.
— Nem fogsz elmenni legény, jöjj be azon­

nal hozzám, különben megharagszom,
Mihály szeretett volna utána kiáltani még 

és eszébe juttatni, hogy egyszer kiutasította, de 
már bent voltak, így hát betakarta lovait és ó 
is utánuk ment.

Fata még nem tudott semmiről, könyes 
szemekkel mosta apja sebeit, három helyen is 
nagyon vérzett, azt otthon készült keuöcscsel I 
bekente és bekötötte, végre megvetette az ágyat j 
és kérte apját, feküdjön le pihenni.

— Előbb elmondom neked leányom, hogy 
hogyan történt. Elmentem, mint rendesen, a már 
elkészített fáért bivalyaimmal, ütegek, gyengék 
már szegények, de hát hozzám illenek. Akkor 
szembe került velem két farkas és egyenesen 
nekem ront; a bivalyaim megszöktek, engem meg, 
ha ez a derek legény — Mihályra mutat — nem 
jön segítségemre, úgy leányom, élve engem többé 
nem látsz.

Fata rémülettel hallgatta, de a mikor ked­
veséről szólott apja, szemei ragyogni kezdtek.

— (I mentette meg drága apámnak életét, 
— kezet szorít kedvesével — köszönöm Mihály, 
az Kg fizesse meg.

— Én sem akarok adósa maradni; de mit 
adjak neki? Fátára néz.

— Apám! . . .
— Értelek, leányom; tudom. Ezentúl 

semmi kifogásom szerelmetek ellen és ha egyszer 
meghalok mindenem a tietek ; legyetek boldogok, 
áldásom adom.

— Köszönöm, apám, oh édes jó apám, Isten 
tartson meg még soká! — kiáltott a leány; a 
legény nem tudott szólni, csak némán kezet szőri 
tolt az öreg Petriduval. szeme beszélt.

Nemsokára megtartották az esküvőt és nkkoi 
az ősz Pedridu az öreg Nikolájjal i< kibékült.

Hll
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Személyi liirek. - ' Jan-, mag)at 
államvasuti t'<Vi„THf>K N> - r.in I.: ha<onminóség- 
ben Kecském t v lón áthelyezve. jan. 31-eu 
szerdán v. _ elhagyta városunkat e> családjával 
uj állomáshelyeit' Költözött.

Riszuer Knzrnér es k11. kő ■ >s szám- 
vevószéki szauitaiiarsóst 1 * Iclsege udvari titkárrá 
nevei te ki. \ uj udv iri titkár urat, ki váro- 

er Károly 1 kedvelt nyit* 
s fia - e mellett a bécsi ma-

I , - i, < ■
ni el üdvözöljük.

Eljegyzés, lierevz Vilmos, llervcz N. volt 
uyjtrai n.eavvi foghazíel ügyelőnek ti a. jelenleg

M
uynyal ZaíathnáD,

Kinevezés. Az in az sagilgy miniszterin ni 
vezetője </r. Franc: József érsek újvári járásbiró- 

egy; t kir. ii is nrósági jegy tövé neve ste 
Ki. [)r. Francz egy pár év előtt Nyitrán műkő 
dött mint joggyakornok, a nyitrai társadalom ked­
velt tagja volt, kiváló zongora játékával sok el*

tajo lapsokat aratott.
Gróf Erdödy Ferenez f. Január .'51 -eu 

megvetik egvik nagybirtokosa, a galgóczi hitbizo- 
htmyt el Becsben életi nek ■. -ik 

eveben. A boldogult a galgóczi és vépi (Vasmegye) 
hitbizományon kívül meg elvezője volt a varasdi 
(Horvátországi seniorátusnak Czímci köze tar­
tozott a Várasd varmegye örökös főispánja, egyéb­
ként (-. os kir. kamarás, valóságos belső titkos 
tamo sós os a bajor Szent-Györgyrend lovagja. 
Nyitramegv ében Galgócz, Drahócz, Bőst vén os a 
treuoséumegyei Domauizs tartozik birtokaihoz, 
me Ív galgóczi hitbizomáuy most legidősebb fiára, 
grot Erdódy Imrére száll, inig a varasdi seuiorá- 
tu>t az Krdödy-család má< legidősebb tagja fogja 
átvenni. Az elhunyt gróf nyáron Gidgóczon, Sumlyó- 
\. . (Veszprémmegyében)és Vépen tartózkodott,
mig télen jobbara Becsben vonult meg. Ezelőtt 
nem egészen bárom évvel, 1903. augusztus 20 an 
ünnepelte nejével, szül. Oberndorff Ilona grófnő­
vel aranylakodalmát, mely ünnepélyes aktusnál 
rokona gróf Batthyány Vilmos nyitrai püspök- 
coadjutor úr működött közre. Az egyébként széles 
műveltségű főül' politikailag nem játszott szerepet, 
inkább gazdasággal és szórakozásul vadászatta) 
foglalkozott, a megyei közéletben nem igen vett 
részt, jobbára Szlavónia volt az ő működési tere, 
a hol óriási birtokai voltak. Jellemző kedvező 
anyagi helyzetére, hogy mikor a vágvölgyi vasút 
fölépült és a vállalkozók hat millió forintot vesz­
tettek. gr. Erdőd) a reá eső két millió forint 
vesztesseget kasszájából rögtön kifizette a nélkül, 
hogy ez óriási összeget megérezte volna, másik 
két társa, gróf Zichy és gróf Brenner majdnem 
tönkrementek. Temetése folyó hó 3 án ment végbe 
és holnap, hétfőn a szombathelyi dominikánus 
atyák templomában lévő családi sírboltban helye­
zik örök nyugalomra.

Thuróezy főispán n Riviérán.
Thurórzy Vilmos v. h t. tanácsos es neje szüle­
tett Tóth Zsuzsanna ő excellencziáik. nemkülön­
ben dr. Thuróezy Károly ué úrnő e hó —áu 
mintegy hatheti tartózkodásra a délvidékre utaz­
nak. Etjuk, mint értesülünk, először Meranba 
viszi, hol dr. Thuróezy Károly megyei főorvos 
már ho-szabb idő óta tartózkodik. A főispán mijé­
vel innen mintegy kétheti időzes után. körülbelül 
egyhavi tartózkodásra a franczia Ilivierára utazik.

Az állami dotaczió megvonasn. 
A be a. y: ug\ vivőnek V. i iami. mi dotá-
cziójat megvonó rendeleti*, melvet érdemileg lapunk 
inas helyen teltünk szóvá, értesülésünk szerint 
csak a központi adóhivatalhoz érkezett meg, ellen­
ben a vidéki adi hivatalok nem kapták nie1 s 
ennek fontán a tisztviselők : letmonvi i -z.tl-iilv- 
<'"i ü< n k fizettek \ ki p nt tisz is ikről az 
alkotmány védő bizottság gondoskodott, melv a 
szükséges ös-zeget lel már 1-én az alispán kezei- 
hez ju at la Markból Gyula aljspin eg\ éhként a 
rendelet ellen távirati úton azonnal felterjeszti -• 
sei éit és hivatkozással arra, hogy a törvény- 
hatóság Ivgu'oh közgyűlése a kezelő és seged-
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személyzetet, valamint a szolgákat a nemzeti 
ellenállás alól feloldotta, kelte az. ügyvivőt, hogy 
a rendeletnek rájuk vonatkozó részét vonja vissza. 
Az. ügyvivő intézkedésé ellen a tisztviselők a 
közigazgatási biróságho' panaszszal fordulnak es 
a törvényre hivatkozva, kérni fogják a kincstár 
kötelezései illetményeik folyósítására.

Súlyos baleset földes Béla, Huszár 
Is: vau úr könyvnyomdájának gépmestere, felír. 
2 au esti 10 óra tájban haza men vén egy vacso­
ráról. Nyitrán a Szent iidrásdombon oly szeren­
csétlenül csúszott meg, hogy bokájában a lábát 
törte. A súlyosan sérültet a nyitrai közkórházba 
szállították.

Közgyűlés. A nyiirai kath. betegsegélvzö 
egylet f. év február hó 18-án tartja jubiláns 
(mert 25-ik) évi közgyűlését, melyre az egylet 
tagjait, sót a in. t. közönséget ezúton is meg­
hívja a: egyesület cl ■ .>*. — A közgyűlés a 
„Népbank“ székhazának ITóth Vilmos u.) nagy­
termében d. e. 11 órai vés i ke (letét.

Komlóssy Ferenc dicsérete Ta pul­
i'-any i levelezőnk írja, hogy a városi burgerek 
egyébről sem beszélnek most. mint az ő kedves 
uj plébánosukról, Ilolladi Jenőről és a város szü­
löttjéről dr. Komlóssy Ferencről, akik mindketten 
oly fényes pályát futottak be. Mindkettő érdemei 
ismeretesek. A történeti hűség szempontjából la­
punk hasábjain is meuörökítjük a szókimondó : 
„Esztergom“ laptársunk szel eines jellemzését, 
mely magyarázatra nem szorul. „Az uj pozsonyi 
prépost (vagy mint maga magát nevezi „nagy­
prépost,") Romlási Ferenc dr. legközelebb vesz 
búcsút Esztergomtól, melyet annyira szeretett.. . 
Egy holygú tűnik le Esztergom egéről! Egy nagyra- 
törő lelek, egy világravaló férfiú, ki mindenféle 
politikai szituációk közt feltalálta magát, de azért 
konzervatív volt a hatalomhoz való ragaszkodásá­
ban. A nagyságos ur tehát nemsokára végleg meg­
válik Esztergomtól. Az öröm kölcsönös!“

A Nyitrai Kntholikus Kőművesek 
Művelődési és Segélyzőegylete táucz- 
vigalmára felülfizettek a következő urak : ifjú 
Tomaschek János 10 kor., Bélák József 5 kor.,
I ligessy Gyula 3 kor., Hromy Endre 2 kor., Bauer 
János 1 kor., Jurcsó Lipót 1 kor,, 11 at a la István 
1 kor., Gabula Gábor 50 fill., Jurcsa Mihály 
oO fill. Összesen: 24 kor. Ezen adományokért 
hálás köszönetét fejezi ki az egylet rendezősége.

Betörés A haramiák korszaka régen 
letűnt, a kiknek egyik specziálitása volt, hogy 
világos nappal is betörtek akárhová. Ezen letűnt 
korszakba vágó históriáról szól jelenleg az ének, 
Nyitra városában világos nappal betörés történt.
( zeizel Gábor praelátus kanonok úr háza ugyanis 
nyitva szokott lenni, hogy a szegények annál 
könnyebben jussanak alamizsnához, január 30-án 
is nyitva volt a kapu és a cseléd fél 12 kor 
délelőtt a vendégszobák lel í vezető ajtót zárva 
találta, de a mint ebéd után arra tart, azt veszi 
esz re, hogy az j t ő he vau feszítve és az egyik 
vendégszoba bútora össze-vissza hányva, több 
puma e< más kicsiség eltűnt. A tettes a viszo­
nyokkal nagyon is ismerős lehetett, a házbeliek, 
a kik pedig alig hit méternyire voltak a kony­
hai ui, nem vettek észre semmit. A rendőrség 
széleskörű nyomozást rémiéit el.

Községi restouráczió Komjáthon
1 inuár h i : 0 au volt Komjáth községben elől 
nrósági .választás*, illetőleg kinevezés, mert a 

nagy-líráin i fő-zolgalíró ősi szokás szerint a
választok akaratának megnyilvánulását _ mint
komjáthi tudósítónk (íja, — semmibe -em vette 
Önkényes eljárása a szabad-ágszeivtó ember 
a'ez ilia kergeti a vert s megütközésének kifeje 
ze-t adott ez alkalommal az összeütközést szor- 
go.au kerülő komjáthi plébános úr is. A bíró es 
a törvény bíró választás egyhangú es rendes 

■ x' ' Már z egyil esküdt la - , 
a választók hangos tiltakozását egy-z rűeii nem 
vette tudomásul; leghotrányosabb volt azonban
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eljárása a pénztárosi állás betöltésénél. Jóllehet 
a nép, a mely egyhangúlag akarta az egyik jelöl- 
tét megválasztani, szavazást kért, legalább kéz­
felemeléssel és a regi pénztáros megválasztása 
ellen hangosan tiltakozott, a főbíró mégis őt jelen­
tette ki megválasztottnak s a választók kérésére 
azt felelte: „Ti nekem ebben nem parancsoltok.« 
A válasz persze nem lehet más, mint felebbezés, 
a mely meg is történik. Hát t. főbíró úr, — (,-ja 
tudósítónk, — így nem szokás a népet szeretetre 
é- békességre hangolni s így Ön alighanem megint 
úgy jár, mint a közelmúltban a uagysurunyi 
Katholikus körrel. Ezt pedig biztosan nem kívánja, 
mi azonban igen és rajta is leszünk.

Meghívó. A nyitrai kereskedő ifjak Egye­
sülete saját könyvtárának alapja javára 1906. 
évi február hú 25-éu vasárnap a Szarvas szálló 
dísztermében zártkörű táncmulatságot. Belépti-dij 
sz.emélyeukiut 2 kor., családjegy 3 személy í> kor. 
Kezdete este í) órakor. Felülfizetéseket köszönet­
tel fogadnak es hírlapikig nyugtáznak. A meghívó 
kívánatra elómutataudó. Jegyek előre válthatók 
Huszár 1. Verebéig G. es König J/. urak üzleteben.

Uj főispán jelölt Tudvalevő dolog, hogy 
a belügyi ügyvivő hónapok óta főispánt iogdos 
Nyitramegyébe. ügy hogy már szinte természe­
tesnek találnánk, ha az újságok apró hirdetései 
között ilyen i< ékeskednek: Főispán kerestetik 
Nyitramegyébe. Eddig azonban nem sikerült a 
jeles belügyertiek gusztusa -zeriuti embert találnia, 
azért mint halljuk tárgyalásba bocsátkozott Majt- 
tu'ngi János uováki birtokossal, a ki hajlandó 
lenne elvállalni a íőispánságot, de csak azon 
feltétel alatt, ha a kormány segítségével a királytól 
kegyelmi utón visszakapja kamarás méltóságát és 
katonatiszti rangját, melytől őt a hadbíróság an­
nak idején megfosztotta. Nem tudjuk mi igaz e 
hírből, de ha a fáma való és ha az. állítólag ki­
kötött feltételek teljesítetnek, akkor Kristófti és 
az uj uyitramegyei főispán pár exceleuce egy­
máshoz fognak illeni.

A mi gépmesterünk. Igénytelen kül­
sejű fiatal ember, ki hogy most lábát törte, 
szerencsétlensége egész felfordulást okozott a 
Huszár-féle nyomdában, mert az ő mesterségéhez 
nem ért senki. Harmadikén táviratoztak Buda­
pestre egy másik gépmesterért. Lehet, hogy estére 
megjön s akkor éjjel még kinyomják a „Nyitra- 
tnegyei Szemlét.“ Ha pedig nem érkezik meg, 
akkor marad csak a jövő hétre, mint annak ide­
jén, a nyomdásztrájk alkalmával. Ezideig, mikor 
e sorokat írjuk, még fogalmunk sincs, hogy mikor 
fog lapunk megjelenni. Lám ilyen fontos a nyom­
dában a gépmester. Ha ő kidől, nincsen hamar­
jában senki, a ki pótolná. Ha a vasúti mozdony 
vezetője véletlenül szerencsétlenül jár, szükség 
esetén elvezeti a mozdonyt egy darabig a fűtő, 
ha megbetegszik a kocsis, a lovakat ellátja az 
ostoros: de a nyomdagéppel szemben mi vala­
mennyien tehetetlenek vagyunk. Az ember első 
tekintetre azt hinné, hogy ahhoz nem kell semmi, 
csak bélétől ni a szedést, meggyujtani a robbanó 
gázt, megindítani a lendítő kereket s már megy 
a masina, mint a karikacsapás. Emberek, a kik 
évek óta a gép körül forgolódnak, a kik ;t gépét 
„szolgálják“, mintegy misztikus szörnyeteg előtt 
megállanak tétovázva, pedig nincsen semmi buja, 
csak meg kell indí ani, mozgísba, működésbe 
hozni. A gép ni andó szolgai tanácstalanul álla­
nak : mintha a karmester megbetegedésével az 
orgonahúzót híznak meg. hogy játszók. Egyik- 
tná-ik talán konvít is valamit hozzá, tie azt mond­
ják. liogv hit r ak egy milliméternyit hibáznak a 
hengernél, elromlik az egesz gép. már pedig az 
ezrekbe kerül. Eddig is nagy respektussal néz.lein 
a sziláló masinára, a mint földalatti trims ni-Mok 
segélyei'"! emelgeti megkent hengereit, elnyeli «-*< 
lavilláival kicsapja a papirost. : de e tiszteletem 
ezentúl kétszeres leszen, mikor látom, hogy annyi 
ember között mne en egv sem, a ki megindítani 
tudná, pedig evek óta uiindnvajau látjuk szemtől 
szembe, hogyan csináljak. A szörnyetegnek in- 
c-en semmi buja. nem kell hozzá orvos, csak re 
kell fogni.

Farsiiuiri naptár, A naifgtafiolrsiíngi 
I th /..ngigylt t fehl u i r hó I I én - tjftl pén 

j 1 if i műkedvelői s'itiielő nl iss i| egyliekötött Er 
s 1 ti '1 'áiicinlilatsiigot rendez. Belep:i díj : Szem " '* 
jegy 1 kor t saláif-jeuy 2 kor* Kezdete este I 
órakor. I . o iilá-ra köríti : ,. 1 lóra“ V j i'ok t I 
vonásban. Irta Krau-z E. A nemet eredeti n a ti 
t rditot tu c- átdolgozt i : az. v-ziergnmi jm|*tiv»•n* 
ilekek magyar egy h tzirodul'iii iskolain.
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Halálozás. Miinek Árpád nyilrni posta i 
, növendék folyó liö 3l-en rövid szenved'-s 

,.. Q elhunyt. —Temetése nagy részvéttel ment 
febr. 2-áu mely alkalommal Gyurcsek Géza,

, ,Cta és távirdati<zt minden jelenlevőt melyen 
-.ható gyászbeszédet mondott a korán elhunyt 

ifin kartárs felett.
A szó szoros értelmében alig hántolták el a 

- mvg mielőtt a temetésről hazajöttek volna 
, üviszoló szülök, délután öt órakor másik gyer- 

, kuk is jobblétre szenderült. Miinek József 
i,i^vmnasiumi tanuló, életének 17-dik évében, ki 
tudó vésznek esett áldozatul. Az újabb halottat 

vasárnap délután négy órakor helyezik örök 
nvug dómra.

Üzv fíncsdmji Károly né szül. br. Didié No- 
Vl.av Mária életének 71-ik évében. 1901. január 

l-eii Budapesten jobblétre szenderült. A meg- 
dogult bilit tetemeit Nyitrára szállították és 

, . Jádi sírboltba örök nyugalomra helyezték.
\ e'hunvtban Bauer Józsefné szül. Bucsányi 

I ,, za, dr. Buosányi Gyula budapesti rendelő orvos 
• l, - anyjukat gyászolják.

Jnhari Károly helybeli jőnevű festő 5 éves 
k th'i'skája. Klemer f hó 3-án meghalt. Kapunk 
múltkori számában közöltük, hogy a fiúcska ösz- 

kuporgatott filléreit az elfeledett szoborra kiil- 
,i és most már a Szűz Anya zsámolyánál 

’at kis angval imádkozik szomorodott szüleiért.
\ műit héten egyik óvodás pajtásával sipka nél­
kül ment csúszkálni, akkor meghűlt és agy hártya 

adás okozta korai halálát. Nyugodjék Jézus 
-zeretetében.

Krajcsovics bajos, dr. Nemi aha Géza. dr. N'eu- 
wirth Nándor, l'ráznovszky József, Rudrof Béla, 
Sáudorffi Nándor, Sineriug t Géza. Scheibner Re­
zső, Skuhlits József, Tngánvi Alajos, Éberek, 
László, Winter Latos. I’r'ayyei járás. Bossáuyi 
Lajos. Bresztyenszkv Kálmán. Körösi Lipút, Bro- 
gyány Gyula, Kran • Jéizsef. dr. Ilaitsch Dezső 
Ilayek Vince. Koucsek Iván, Kukács Ignác, Maj- 
thényi Rezső, Mózer Tivadar. — Szakolcai és 
széniéi járás. Adatnia Bál, Bu/.inkay Bál, Czobor 
Karoly. Kosival Bál, Kovács Imre, Skarda József, 
dr. Stettin t Klek, Schubert István, Bapánek Sán­
dor, dr. Bapánek Lajos. dr. Tomasovics Ferenc. 
Zmertich Iván. — Váysellyei járás Ajtics-Horváth 
Dezső. dr. llartossik Antal. ( -ászár László, Des- 
seó Dezső, Etter Kálmán. Gyiirkv István, Gore- 
lovits. István, Hlavatv Ferenc, gróf Huuyady 
László, Janii:s Ferenc, Jókay Géza, Köves Kál­
mán. Kubica Terentius. Mészáros József, Mezey 
Gyula. Svertsik Antal, Sz.eutiváuyi Zsigmoud, dr. 
Tóth Karoly, Tu Ily István, Zeller Elemér. — Váy- 
ujhelyi és miavai járás. Dr Angyal Lajos, Bern- 
kopf'Alfonz, Bieíiczky Jusztin. Boröczy György, 
Bu-ztiu Id pót, dr. Füred y Lipót, Grünstein Sán­
dor, Jeszenszky Géza. Jeszenszky István, dr. Kaiser 
Ignác, Körönt irály Lőrinc, Kuhirsek Ferenc, Mar­
kovich Mihály, grot Bougrác Adolf, Reviczky Ber­
talan. Szabados István, Szálé István, Tej fal ussy 
Jenő, báró Wattén vili Lip.f. Vauvó István. — 
Zsámbokréthi járás. A sídreá; sy Emil, Blasko- 

, \ich Gyula, dr. Kállai Annin. Kardos Géza. Kele- 
1 csénvi Béla. Leidenfrost Karoly. Baska István, 
: Bereuvi József, Salzberger Samu, Steffel Ede.

Az Ivánkái küldöttség Kaszál) György i 
jv inkái plébános halálával megüresedett az Iván- | 

plébánia javadalom, az egyházmegyei hatóság 
úgy intézkedett, hogy az Ivánkától 3 kilométer­
nyire fekvő Köröskény község plébánosa, Yelesey 
Antal lássa el a hívek szükségleteit, azért subsi- 
.iiariust is kapott, aki ugyancsak Köröskényben 
lakik. A jó iránknink gondoltak egyet és monstre 
deputaciót vezettek a püspök űr ő nagyméltósá­
gához január hó 30-ikán, a küldöttség 31 tagból 
állott és arra kérték a püspök urat, hogy ezen 
kivételes állapotot szüntesse be és küldjön nekik 
Ivánkára egy jó plébánost, 11 nekik is volna egy 
jelöltjük, nevét azonban elhallgatták és a küldött­
ség inkább a kivételes helyzet megváltoztatását 
kérte. A püspök úr megnyugtatta őket. óhajaik J 
teljesítését megígérte. A jelen sorokkal kapcsola- | 
tosau megemlítjük, hogy azon hírek, melyek a 
városban elterjedtek határozott személymegneve­
zéssel, hogy ez avagy az lenne Ivánkái plébános, 
minden alapot nélkülöznek, mert ez idő szerint 
még pályázat sincs hirdetve a plébánia javada­
lomra.

Egy elfeledett szobor. A nyitni tij 
törvényszéki palota előtt felállítandó b. Szűz Mária 
szoborra adakozott e héten Recska Ernő né úrnő 
Jánosházáról (Vasm.) 30 kor. — Hozzáadva a la­
punk előző számában kimutatott 1504 koronához, 
lesz. főösszeg 1534 kor Isten fizesse meg1

Az alkotmány védő központi bizott­
ság folyó hó 1-eu ülést tartott, melyen az 
alkotmányvédelmi szervezkedést s különösen a 
péuzalapgyüjtés módozatait beszélte meg. A 
január 24-én megalakított járási bizottságok a 
következők: Ersehíjvári járás. Bi ringer Já­
nos. Bosuvák Károly. Druga József. Drechsler j 
Ahjos. Engel Henrik. Fábián János. Ficza József. | 
Fi ó Antal. Galgóczy Gyula. Grósz Hugó, dr. Guth j 
ti nő. Horváth József. Klacsáiisz.ky József, Knmá- i 
romy Károlv, dr. Machovics Gyula. Miklóska Ala­
dár," dl Ozorai József, dr. Ruth Sándor. Scble- 
s'ii'jer Ka jós. Szögvcuv István, Tildy Sándor, lótli 
Vince. Vanva József, Varga V aims. — Galgáéi 
járás. Babóthy Pál, Boron Sándor, Brucker Ágos- 

- it, riiinela. gr. Kiib dv Imre, dr. hodor Kaiman. 
Krideczky Barna. Bfeiffer Antal, Bolánvi József.
I: .nclietti József, dr Rudnyanszky Béla, Sándor 

■ ieiiő. Szívós Gyű ' dr. Skarnitzel Gyula, dr Sz.i- i 
aid Simon. dr. 1 icsziyáns^kv tiez.a. Aayy I 

' ><>l'<ányi Járás, llezák <íyörgy. I'.mód) Joz-ot, i 
! inka (iuila. dr. Janda Józ-ef. Ikrvuxi Józ-cf. | 
d. Lelkes Zs'gmotid, dr. Beti’ikovit> Mail ir. Bul- 

•nan Ardor, dr. X rágás-v Vi mos. Woldand Ignác.
/' ídnlii* vi Béla. Z-iska Mihály. — Pöttyéni já- j 
■ás. B:m"n Bornál. Kmáliuel Géza, Horniig Kerenc, I 
b'dinák TivadT. Kölni Adolf, Kőim Dáuie . I

Kitüntetett kntholikus iró. Alter 
István, az „Alkotmány“ segédszerkesztője, az Or­
szágos Bázmány-Egyesület titkára most adta ki 
„Amerre én járok“ címmel szépirodalmi prózai 
munkáinak egy csinos kötetét. A könyvet meg­
rendelte volt Mailáth Gusztáv Károly gróf erdélyi 
püspök is, ki a napokban a következő kitüntető 
sorokat intézte az Íróhoz :

„Amerre én járok“ hosszú idő után az 
első szépirodalmi termék, amelyet nemcsak 
érdeklődéssel, de megelégedéssel is lapozgattam. 
Bárcsak akadna sok olvasója és — követője. 
Kérek még 5 példányt. Őszinte tisztelője

Mailáth,
püspök.

A magas helyről érkezett kitűnő elismerés 
nemcsak az Írónak okozott nagy örömet, hanem 
osztoznak abban a magyar katholikus irodalom 
munkásai is.

Adomány. A. Aranyossy József, m. kir 
honvédplébános és főreáliskolai tanár 10 kor. ado­
mányozott a uvitrai Ingyent ej“ javára. (Átadtuk 
özv. Kopcsányi Nándorné úrnőnek, az egylet pénz­
tárosának. Szerk.)

Revolver-merénylet ciin alatt hozott 
múlt heti hírünkre vonatkozólag Endrődy Dezső 
megjelent szerkesztőségünkben és kijelentette, 
hogy ő nem Ruscsák Aladárra hanem csak leve­
gőbe lőtt, hogy Ruscsákot személye megtámadá­
sától elijessze. S annak kijelentésére kért ben­
nünket hogy őt az ügyészség nem tartóztatta le, 
hanem csak a rendőrség kihallgatta.

Színházi heti műsor. Mezei Béla szili 
társulata jövő kedden kezdi meg nyitrai szerep- 
leset. Színre kerül: febr O-án kedden „Gül Baba“ 
Operette újdonság bemutató előadásul. —— <-éti
szerdán béi'lptszüneíb“ti „Gtt! Baba“ —8-án csü­
törtökön „Emigráns" újdonság. - 9-én petiteken 
Tavasz“. — 10 en szombaton „Koldusdiák“

A miniszterelnök audienciái. Egy
vidéki lapban ..Sok az cs/kimö es kévés a bika“ 
címen olvassuk a helyzetet kiválóan jellemző so­
rokat : Egv vidéki úriember e napokban Buda- 
[icst1 ti járt es hivatalos ügyben a miniszterelnök 
»el volt dolga. Ezen úriember beszelte, hogy Ke- 
jervárv báró e'öszoiiájált m annyi ácsorgó letört 
strébert látott sorakozni kihallgatásra, h >g\ szinte 
megijedt tó'ük. Ili ezeket mind megvefőuökkc, 
alísji iiibelyettesekke e- fős/olgabirikká kinevezi 
majd Kristö b■ veim - ur, akkor aztán minden 
e-zkiiumiak jut elegendő toka. De mit szel erre 
a tenger V

Az érsekujvár—komáromi vasút 
kátyúban. Az állami beruházásokról szóló 
1904. évi XlV-ik tör vei kk felvette program injába 
az érsekuj vár—komáromi vasút kiépítését is. 13 
millió korona költséggel es pedig öt esztendőre 
felosztva. Az előmunkálatok nagy seivnyseggel 
folyamatba tétettek s már hozza is lehetett volna 
fogni az. építkezéshez, midőn az építési munká­
latok folyamatba tetele — állítólag az ex-lex 
folytán beállott pénzhiány miatt — bizonytalan 
időre fel függés?.'etett.

Uj pénzintézet Vág-Sellyén Mint
egy vidéki lapban olvassuk, X’ágsellyén egy na­
gyobb szabású pénzintézet van alakulóban. I e- 
kintve az alapítás tervével foglalatoskodó egyenek 
szaktekintélye es megbízhatóságát, es tekintve az 
ottani pénzintézetek eddigi anyagi sikereit szép 
kilátással kecsegtet ezen egészséges eszme meg­
valósítása. — Egy halljuk, hogy a közel jövőben 
a prospektus, tervezet es részvény aláírási felhí­
vás is ki lesz bocsátva.

Robbanás a gyógyszertárban. K. 
évi január hó 25-én délután az opodeldoc készí­
tésé közben robbanás történt a verebélvi gyógy­
szertár laboratóriumában, még pedig oly erővel. 
Inigv a gyógyszertárban levő nagy kirakat táblát 
darabokra törte. Emberéletben nem esett kár.

idők jele. Kept Jakab a csávái notórius 
jaii. 9-cu föl lett függesztve állmától a következő 
eset miatt: Egv vsavai kivándorolt s Amerikában 
ezer dollárra biztosította az életét. Tavaly vissza­
tért hazájába, s Kepf által kiállíttatott önmagá­
ról halotti bizonyítványt, a melynek alapján fele­
sege, mint állítólagos özvegy, megkapta Ameriká­
ból az ezer dollárt. — Azonban az amerikai biz­
tosító társulat idővel rájött a csalásra, s följelentést 
tett Kepf Jakab ellen. — A troncséni kir. tör­
vényszék megindította a vizsgálatot, a melynek 
alapján a közigazgatási bizottság jauuárius 9-iki 
ülésében Képiét szótöbbséggel felfüggesztette állá­
sától. De mi történt ? SliuUn a közigazgatási 
bizottságban Baross megyeiönök és csatlósai a 
felfüggesztést megakadályozni nem bírták, a bel- 
ügyér szelíd nyomására történt apellálás. S nem 
eredménytelenül. A belügyér ugyanis az ügyiratok 
bekivánása. s azokba való legkisebb betekintése 
nélkül, egyszerűen táviratilag letiltotta a közigaz­
gatási bizottság felfüggesztő határozatának a fo­
ganatosítását. E hallatlan önkényes eset, most 
élénkén foglalkoztatja Treucsén megye tisztessé- 

I ues érzelmű s legfőbb fokban fölháborodott kö­
zönségét. Székében beszélik, hogy a „mindenre 
nem kapható“ correct gondolkodású alispánt dr. 
Schvertner Antalt erőszakkal meneszteni fogják, s 
helyébe Kepf Jakabot fogják kinevezni Trencsén 
vármegye alispánjának. Nagyon beillik a, közke­
reseti társaságba! Trencséni.

Missiók. Rudnó völgye papjai szivük su­
gallatát követve még 1902-ben elhatározták, hogy 
missiót fognak tartani az egész útvonalon. Így 
történt, hogy három Redemptorista atya 1904. 
éviién november havában tartott lelki gyakorlatot 
Rudnón és ennek megújítása céljából 1905. dec. 
29-én megérkeztek ugyanoda és a renovációt 190(3. 
jau. 4 én befejezték. Ruduóról Bélapatakára utaz­
tak és ott jau. <>—18-áig fáradatlanul gyóntattak 
sokszor késő estig. Innen Kosztolnafalura érkez­
tek és jau. 19—28-áig itt végeztek apostoli mun­
kálkodásukat, szép sikerrel. Kosztolnafaluról Di- 
vékre ráudultak. hol Dl napig maradnak. Mind­
három belien a hívek zsútolvasig megtöltőt!ék a 
templomot é< ajiatos m hallgatták a páterek laui- 
tását s szent beszédeit. A <iker teljes, melyről 
számolok következőkben: límlnón az áldozok száma 
1062, Béla patikán 2472. Kvsztoluafalun 1083. 
Összesen 4:547 en.

Jalowotz pozsonyi halkercskedő
lapunk mai számában közzé tett Ilii detmein éré 
felhívjuk t. olvasóink b. figyelmet.

Nyilatkozat.
E- citn alatt vettük a/ ambbi válasz'. Az 

auditrur et altera par- elvinni lógva I iadjuk az 
ebeulei nyilatkozatai i> Jóllehet pro c- kontra 
többféle felszólalást vettünk, melyeket azonban 
sajnos mellőznünk keit, mert két más lap közli

A ki elsőrangú, megbízható, teljesen friss, nem hosszú ideig raktáron feküdt vásznakat, sifoiiokat^asztaU
nemfieket és fehérítem íieket óhajt beszerezni, az keresse fel =-------------------------

® &T í
wrs* mór ftsyítra város ietjujaáh és lejsrtiotierneb» ;$r<jh«zát

. . .. .. H w- ___ ____ __ _ Ili., Viírmcyyeliáz-utca 16. szám.

Nős és oifi farsangi cikkek. Szigorúan, sie határozottan olcsó árak.
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|i<ilemi.\t melyet hoz/.« nem t< ismerünk - a 
-a]U lapunkban lovahh folytatni nem szándékunk. 
Sajnos, lio.v az elmerek gyakran megfeledkeznek 
a keresztem' türelemről es méltányosságról és 
nem egyszer a sovinizmus áradatába sodortatnak 
innen is, uit-g túl i-. Minél jobban elbuijánzik a 
nemzetiség; - en vei lel v, annál inkább távolodnunk 
kell a keresztény alaptól, melyet nekünk papok­
nak pedig sohasem volna szabad elhagynunk. Szerb.

A Nvitr. Sz f. évi 4 sz.-han Bitesek Andor 
ur .Htlatlauság* vimil cikkben erős támadást 
intéz a .Kat Nov.“ ellen, — egyenesen fölhívja 
minden elfogulatlan paptársát, hogy utálattal 
forduljon el ezen újságtól, melyet nem az isteni 
szeretet, hanem az ördögi gyűlölködés lelke vezérel.“

A támadás vehemens, élet halálra szól: 
— csak az a baj. hogy a támadó nem vetett 
gondot arra. bírja-e fegyvere az igazság élétV

Nézzük meg elő-zör a nagy bélici plébános 
úr megtámádasát es megrágalmaz,ását a „K Nov.“ 
hasábjain, ami annyira tűzbe hozta a cikkírót, 
hogy kollegialitás, spiritus corporis címén köte­
lesegévé teszi minden tiszteséges paptársnak a 
„k. N'ov.“ boykottálását. Hát ugyan mi történt?
A ,Kat. Nov.“ levelezője elptnaszolja, hogy a 
nagy béliczi plébános úr erősen kifakadt a .lut­
heránus,. „Slow-Tyzdennik es a „pogány“ K. N. 
ellen. Erre a szerkesztő azt a megjegyzést tette, 
hogy ilyen durva kifakadást nem várt I’aska 
úrtól, kit komoly, müveit embernek ismert. Ez 
az első crimen laesae.

Épen oly alaptalanul vádolja a K. X. a 
néppárt megalkotója gr. Zichy Nándor elleni há­
látlansággal, illetőleg megtámadása, és tót népnek 
gyűlölet tárgyául oda állításával. A „Kat. N.“ 
sohasem vonta kétségbe, hogy gr. Zichy Nándor 
teljes őszinteséggel es meggyőződésből vette lel a 
néppárt programjába a II!. pontot, mely a nem­
zeti-egeknek eV jogai az 186S. XI. IV. t. c szel­
lemében hangsúlyozza.

Midőn a néppártban a sovinistikus irány­
zat túlsúlyra jutott, és a 1.1. pontot hallgatag 
sutba dobták: természetes dolog, hogy K. X.. 
mint a tót népnek orgánuma, ezt mint az. eredeti 
programhoz való hűtlenséget bélyegezte. Termé­
szet törvényé, hogy az elő Organismus irtózik az 
enyészettől ; — már pedig a sovinismus sok élő 
organizmusnak enyészetet irta zászlajára, — „non 
debet vos esse“.

A K. X. szerkesztőjének egykori bukását 
a „Lud. Nov.“ lapjával, szintén nem méltányos 
dolog szemére vetni. 11a esetleg Bilisek űr nein 
kapta vjs<za előfizetési pénzét, mért nem kérte 
vissza, a szerkesztő kötelezte magát a vissza­
térítésre.

Hogy Hívsek úr a „Erest ui“ es K. N. kö­
ze: t folyó, nem epeu epületes torzsalkodásban az 
előbbinek pártjára all: az ó dolga. Én, ki mind­
két tőt olvasom, egyiknek som fogom pártját, mert 
a szeretet remeit "-egokat majdnem ugyanazon ki­
fejezésekkel vágjak egymás szemébe. Hogy kot 
konkurrens lap egymással harcban megfeledkezik 
a keresztény szeretet törvényéről : az nagyon fel­
fogható. De mikép tartotta szeme előtt Hívsek 
úr a keresztény szeretet parancsát, midőn a K. X. 
munkatársait „mércén irius“ „még ki nem forrott, 
nyers, feltűnni vágyó fiatal embereknek“ jellemzi? 
i's midőn ezeket vádolj i. hogy „az irigység, a 
gyűlölet es a rágalom konkolyát lankadatlanul 
hintik Katii, álarc alatt“ í Kepe- ezt bebizonvi- I 
tani ? ha pedig nem képes: tudja-e, hogv rágal­
mazásban bűnös!

A szerkesztőnek imputált nyilatkozat, hogy 
„ő nemzeti ideájává! Krisztus tanításai akarja 
megnemesiteni* -zint n terdites. ebben az vi­
telemben nem fogja felfedezni K. N.-hen.

Ézek ut ói felkérem Iluc-ek urat. hogy soha 
se ragadtassa el magát Imrei hevétől arra, hogy 
igazságtalan fegy vereket használjon bármiféle ellen­
séggel szemben ; — annál kevésbé olyan ellen­
ié lel szemben, aki v-.ik azon kérdésekben lelvt

ellenfele, melyekre azon keresztény elv irányadó: 
in dubiis libertás*, és minthogy megtartja: in 
necessariis iinitateiu. joggal követelheti a cikkíró 
plébános úrtól, hogy i feledkezzek meg az „in 
omnibus eharita*.“ et iii-titia parancsról.

(innmintik (>yöiyy.

Telefon.
R. E. urnák. Ei elése lejárt múlt év jul. 

I-ével. Igaz ugyan, hogy 190ő. jan. 10-én 10-kort volt 
szives beküldeni, de abból io átíratott az előző 1904. 
évre, minthogy ezen 1904. ívre csak egyszer történt 
előfizetés még pedig 1904. jan. 4-én ö koronával. Eszerint 
hátrálékhan van a múlt félévvel és a folyó negyeddel.

X. Y. Ezen cim alatt Red. l’éres Alissionnaires, 
Lourdes (Hantes Pyronées France. — A szállítmányt 
ingyen küldik, a megrend' ! '; fizeti a posta és csoma­
golási költséget.

Meghívás !
A Nyitra-Zsámbokreth vidéki takarékpénztár
1906. évi február hó 21-ikén, illetőleg 
;iz alapszabályok 22-dik £. értelmében 1906. 
évi március hó 5-én délután 3 óra­
kor saját házában

rendes évi közgyűlését
megtartandja, melyre a 1. e. részvényes urak 
tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai:
1. Közgyűlési elnök és közgyűlési jegy­

zőkönyv hitelesítésére két részvényes meg­
választása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentése az 1905-dik évről.

9. Az 1905-ik évi ügyforgalom, valamint 
vagyon és teher kimutatása az 1905-ik évből 
nyert tiszta jövedelemnek az alapszabály 67. 
>j-a értelmében eszközlcndő felosztása, az osz­
talék megállapítása és a felmentvén)* feletti 
határozathozatal.

4. Az alapszabály 29. §-a értelmében el­
halálozás folytán inra üresedett két igazírató­
sági tagnak 1905. évre való megválasztása.

5. Alapszabályok módosítása.
6. Esetleges indítványok.
Figyelmeztetés. Azon I. részvényes urak, kik

a közgyűlésen szavazati jogot gyakorolni, vagy pedig 
a tanácskozásba befolyni óhajtanak, tartoznak részvé­
nyeiket az alapsz. 18. <-a értelmében a közgyűlés meg­
kezdése előtt az. intézet pénztáránál elismervény mellett 
letenni.

Xyitrán, 190t>. évi pumát' hó 29-én.

Az igazgatóság.

Nyitra aSvárosi közbirtokosság.

Fa árverés.
Az özem szerinti fordákban esz­

közölt tisztilásbi’d nyert rozsé ás tö­
vis. valamint az ezitlei vágás tt*riilt*- 
ten. a leloszt,I“ Inti vissza maradt ra­
kás la es hagyom- fák nyilvános

fa árveréseit
lógnak eladatni, és pedig: február 
hó 5-én délután 2 órakor, a nag v
isei. iliar i-s ka lakó*-s erdő ívsz. ben : 
72ÖII csomó rozst■, iUÖb csomó tö­
vis és 42 rakás Imlladékfa ; feb­
ruár hó 7-én délelőtt 9 órakor,
a davan sunyi erdőben: I 14 rakás fa 
és 74 liagjMmefa.

N,\ ilra. Ibin;, évi február hó 1-én.

Juhász Sándor,
felügyelő.

Nyílra alsóvárosi közbirtokosság.
A davarcsányi erdőben letarolt 

mintegy Ifi holdnyi terület három 
egymást követő évre mezőgazdasági 
kihasználásra

haszonbérbe
adatik. — A bérelni szándékozók 201) 
korona bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat f. hó 17-ig alulírottnál adják 
be. Utólag beérkező ajánlatok figye­
lembe vételeini nem fognak.

Xyitrán 1906. február 1-én.
Juhász Sándor,

felügyelő.

Alapittatott 1869-ben.

Nyitrai Népbank
mint részvénytársaság

elfogad betéteket a legjutúnyosahb feltételek 
mellett, leszámítol váltókat, betéti könyvecskéket; 
kölcsönöket ad ingatlanokra a legkisebb kamat­

láb és szabott ügyvédi dijak mellett amor­
tizációra különböző tervekben ; 

előleget ad arany- és ezüstnemüekre, sorsjegyek-, 
részvények- és másnemű értékpapírokra: 

elád és vesz mindennemű értékpapírt napi ár­
folyamban ;

felvilágosítással szolgál és mindennemű meg­
bízást teljesít: bank-, pénz- és biztosítási 
ügyekről.

Az igazgatóság.

Székháza Városháztér 3. sz.
SÜB-SSS

ÜKÜKÜKÜKÜKÜK ÜK ÜK ÜK ÜK ÜK üKüKüKüKüKüK

s üépiiank
leszámítol jutányos kamat láb b mellett váltókat, 
utalványokat, kötelezvényeket, kisorsolt papíro­
kat és^ mindennemű biztosított követeléseket.

Előleget ad értékpapírokra, sorsjegyekre, 
aranyra s ezüstre.

Igen kedvező feltételek mellett 
folyósít^ a bank részéről felmcnd- 
hatlan jelzálog-kölcsönöket kama­
tozó és amortizációs alakban, 65 
évig terjedhető időre, minimális ka- 
m,a*h*b mellett és árfolyam levonás 
nélkül._ A drágább jelzálog-kölcsö- 
nöket illetékmentesen konvertálja.

Elvállal kedvező fizetési feltételek mellett 
földbirtokok parcellázását, alagcsövezését - 
csatornázását.

Vesz és elad mindennemű értékpapíro­
kat, sorsjegyeket, bel- és külföldi pénzeket.

Elfogad betéteket 4' , ,-os kamatozó * 
mellett

Felvilágosítást készséggel s díjmentesen
'A " ♦ * * #• *#* • d* • • <ta • • * • • * • •*wwwwwww Nt m w m ?$*

! Részletfizetésre I I ••iran.x és ezüstből .'! koron
c&niftAili^inHM9HMBxwTi>v„ !‘lf(‘lv való lülVÍ rt'SZll'Uí ^ 
vjBü?‘ • ■ ■ cllonéljtMi kiild mindenkin1
tigr* ®JrMtmdl-féle oraszáliító h,iz.

úgyszintén Bécs, IX !., Porcellangasse 25.
éksze,-nemünket ' /

>^:«sanHU • r: :rr% r>. ,/. sgea* 3*

\ igyázzunk az eredeti esomaguk orosz váz 
szalagjára és a „K. #. C.“ védjegyre. 7



Tüdőbajt,
HMfést, elayálrtsoítsl. irta 

meghűlést gytojll

Halápi-féle

Hársfa -szörp
en ütegén S tana

Kiphetó :
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Bpest, kwkkflrüt 63. «
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Tengeri halcsarnok,
POZSONY «£•*;, ,i“JB

Naponta frissen érkező, 
jégben hütve, halnemek.

Heti a,r ^n.Is :
Sellö nagy (3 5 kg) pr !to frí

,, középső (I I1 _•) fi 
,, kicsiny „
,, kivágva 

Tőkehal fejjel
,, fejlelen 

Tengeri csuka 
Flunder 
Turbott 
Uörösnyelv 
angolna 
Pisztráng 
Osztrigahal 
Horoghal 
Hcilleuit 
Tengerinyelif 
Aranysügér 
Tartant!
Lazac

.45 
.50 
.32 
.60 
.50 
.40 

80 95 
.80 

.60 2.30 
1.30

-.60
.90
.9

1.40 80 
2.60 
.60 
1.35 
.44

Szakácskönyvek ingyen.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltettnek.

AMEBiKA
SZEMÉLY-SZALLITAS!
LEGJOBB LEGOLCSÓBB

gőzhajók
1 VJ =====

G. Schyns
allamibg engedélyezett híjóbizományos

ANTWERPEN

Betegápoló
= orvosilag vizsgázott —

In nd
1 11 «• j ’j vJ i

Hirdetmény.
A Privigyei Gazdasági Népbank r.-társaság
f. évi február hó 8-án vagyis rsiitörtü­
kön (I. n. 2 ómkor a Privigyri Katliolikus Kör 
házában lövő hivatalos helyiségében

Rendkívüli közgyűlést
tart, a ni*‘ly■ a részvényeseket az alulírott 
igazgatóság ezennel meghívja.

A remlkiviili közgyűlés tárává a 1 *rivi­
gye i I iazila-furi Né|ibank cégének megváltoz­
tatása tárgyában való határozathozatal. 

Privigve, 1906. évi február hó 1 én.
Az igazgatóság.

tyúkszenmiáijá, Ss’á' mberg fürí?ö- 
hö3 (Osztrák-Szilézia i a Etaijyküzön- 
ség jáiitd’ihiu •*ig«eh.*élbc ajánlkozik

Wedam Bódog.
L:\kilv: N\ il!‘a. AimMa-iit.-ji sz.

zohori szőlő

mintegy lmt katasztr. holdnyi terület, 
melynek ugyancsak kisebb része, de 
a legkitűnőbb fajokkal van kiültetve, 
szabad kézből eíadó. \ an benne egy 
II j, kényelmes úri hajlék, nagyobb 
család számára is nyaralásra alkal­
mas. parkkal. Oldalt kisebb hajlék, 
istállóval és fákiitnarávak — külön 
présház; nemkülönben gyiimülesos 
és konybakért. — Tudakozódhatni a
„Nyiíramegyei Szamlo" szerkeszíösegéban.

VAJDA J. NAGY BÚTORGYÁRI RAKTÁRA 
NYITRA, PÁRUTCA 22. SZÁM,

KÁRPITOS- ÉS DÍSZÍTŐ-MŰHELY.

ÜVlifídenféle

KOCSIK,
úgymint:

Lsukaií (Bituiíi land ,

félfetieles.
Nyitott és hajtó

KOCSIK
nagy választékban.

Különlegességi

homo.futó ke s k.

vV vt< >1* >t< >t< >t< >t<

Szánok
nagy választékban,

újj és használt 

minden árban.

tiS tiS 7g. /e, ,» > ,»y tjS

Lépokrócok :
legnjabb inintálian és legjobb | ■ .

minőségben |

^takarók $ úri- és gazdasági fogatokhoz
pcliivlic-ből és posztéból a leg 6

szil,"kl,;",y ; mindenféle ki ’olcsóbb árakban

MARSCHALL A kocsi- és lószerszám^gyár
Pozsony, III. kér., Grössling-utca 16. szám.
Nagy képes árjegyzék ingyen. Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek
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Meghívás.
Van < aren.-sf'nk t. r«;sz\én veséinket a

folyo évi február hó 
intézeti <

-kén délelőtt 10 orakor
íkban tartandó

XXXIII. RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
ezennel tiszteletteljesen meghi'ni.

Napirend :
i. Az iuazgatóság évi jelentése.
■j Fcliigvelő bizottsági jelentés, évi mér­

leg elétvrjeszt'ése és a tiszta jövedelem hova- 
fordittisa iránti határozathozatal.

;{. Felmentvény megadása az igazgatóság 
vs felügyelő bizottság részere.

4 \ szavazatszedő es a hitelesítő bizott­
ság megválasztása.

f). Az igazgatótanács kiegészítése és a 
felügyelő bizottság megválasztása.

i; Az alapszabályuk 15. tt-a értelmében 
esetleg beérkező indítványok.

Az igazgatósági és felügyelő bizottsági 
jelentések, valamint az azokhoz csatolt 1905. 
évre vonatkozó mérleg S nappal a közgyűlés 
előtt az intézet helyiségében minden beikta­
tott részvényes által átvehetők.

Azon r. c. részvényesek, kik szavazati 
jogukat gyakorolni kívánják, szelvényekkel el­
látott részvényeiket a közgyűlés előtt legké­
sőbb 8 nappal az intézet pénztáránál terítvén' 
mellett letenni tartoznak, mely térítvény be­
lépti jegyül szolgai.

Xvítrán. 1ÍHHÍ. évi január hó i28-án.
L>. 3 1 Az igazgatóság.

Ke liívmiltó f.dy elek. . k ""t por nap al.-tr hu- 
felierré ' Imrsouysinid'.i varázsolja. I üveg ára 

mi tiller. Naponta szetkiiMi:

CZETTLER GYULA gyógyszerész
BUDAPEST BUDAFOK.

— Kjaphato Nyitrán: —

Tombor Kornél gyógyszertárában.

Egy ház eladó Vayg bérbeadó!
Xitoybélicen ogy szép új égetett tég­
lából épített és cseréppel fedett úri 
ház eladó vagy bérbeadó. Van benne 
4 egymásba nyíló szoba, konyha, 
éléskamra, előszoba, folyosó, két 
istáló és kert. A községnek van vas­
fűi állomása, posta és táviró hivatala. 
A föltételek a béliéi postahivatalban 
megtudhatók. A ház azonnal átvehető

(§@0©@000@@00@@0©0@@00@@©
0 WEIGL ANTAL PAPI ÉS POLGÁRI 1 

SZABÓ NYITRÁN. 0— e
Ajánlja jól berendezett legfino­
mabb bel- és külföldi szövetek­
ből álló raktárát, valamint férflszabó-műhelyét,

@
0 e o 
&
©melyben úgy egyházi, mint világi urak szamára mindennemű ruhát, 

ngvmint téli es nyári öltözeteket, felöltőket, reverendákat, eimá- 
(lakat, mueetumokat. hiretumokat sth. ízlésesen és pontosan készít.

® ytfvfotoTí Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl,
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» szavatolt 12.4% tiszta kő 
kénsavas káli tartalommal, «*»>

23 24' szavatolt 40" „ tiszta káli <4 76" 
kénsavas káli tartalommal, <**#*>*<*>
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Budapest, V. Fürdő-utca 8.
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♦♦♦♦♦♦ FELTŰNŐ ÚJDONSÁG I e. e
! Minden hirdetés felesleges, a dohányzó ®& ÍJ 7 *- *

I vgyszer veszi és többé mást nem szíhatöelice
l©s jc'cTs ttsvIócLí fia:

0
SZIVARK APAPÍR ÉS SZIVARKAHÜVELY. g

s/
Huszár István k. nvvnv..indáin Nvitián.
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